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TURISMO, BOLZANO PROTAGONISTA DELLA 44^ GUIDA AI LOCALI STORICI D’ITALIA
(Bolzano, 23 luglio 2020). Architetture liberty e ad alto tasso di storicità. Sono 8 tra alberghi, ristoranti e caffè della provincia di Bolzano presenti nella 44^ Guida ai Locali Storici d’Italia, il volume - gratuito e disponibile da lunedì 27 luglio, anche in formato app con geolocalizzazione - che individua quest’anno 213 luoghi simbolo dell’ospitalità del Belpaese. L’edizione 2020, patrocinata dal ministero per i Beni e le attività culturali e per il turismo, punta sulla mixology, l’arte di miscelare, che vede al Ristorante Museumstube Bagni Egart Onkel Taa di Parcines (BZ) la nascita dell’Hugo, il celebre spumante ai fiori di sambuco. Anche all’Hotel Adria di Merano i cocktail sono di casa dove con il Gin Tonic a farla da padrone. 
Per Enrico Magenes, presidente dell’Associazione Locali storici d’Italia: “La guida è un viaggio nel tempo tra le pietre miliari del turismo culturale nel nostro Paese, un tour tra i pionieri dello stile e del gusto made in Italy che raccontano, concretamente, la nostra storia”.
Un itinerario da Nord a Sud senza dimenticare ricette segrete e tradizioni di famiglia, ma anche aneddoti sui personaggi storici e le frequentazioni più famose e curiose, nazionali e internazionali. Ne è l’esempio l’Hotel Cavallino Bianco a San Candido (BZ) che, oltre ad essere guidato dalla famiglia Kühebacher da ben dieci generazioni, ha ospitato Vittorio De Sica. Scrittori illustri invece al Parkhotel Luna Mondschein di Bolzano, dove nella camera 404 ha soggiornato l’autore cileno Luis Sepúlveda. Originale infine la genesi del nome dell’Elephant di Bressanone, che deve il proprio appellativo al famoso elefante Soliman, regalo di nozze per il futuro imperatore Massimiliano II d’Austria e la moglie Maria di Spagna, che soggiornò all’hotel nel 1551. 
Gli alberghi, ristoranti, pasticcerie-confetterie-caffè letterari e fiaschetterie segnalati dalla Guida, oltre ad avere almeno 70 anni di attività, devono conservare ambienti e arredi originali (o comunque che testimonino le origini del locale), ma anche presentare cimeli, ricordi e documentazione storica sugli avvenimenti e sugli ospiti illustri. 

Localistorici.it  - Foto al link: https://bit.ly/foto-Bolzano 

La Guida è gratuita e disponibile a partire da lunedì 27 luglio in tutti i Locali Storici d’Italia. Se si desidera che la Guida venga recapitata a domicilio, trattandosi di una piccola Associazione culturale, è richiesto un modesto contributo per le spese di spedizione, pari a 6 euro per ogni Guida richiesta, da inviare con bonifico alle seguenti coordinate IBAN:  IT 95 T 02008 09427 000600014351. L’indirizzo di spedizione dovrà poi essere comunicato via email all’indirizzo info@localistorici.it. 

Elenco dei Locali storici altoatesini recensiti dalla guida: Adria (Merano), Bagni Egart (Tel – Parcines), Cavallino Bianco (San Candido – Innichen), Elephant (Bressanone – Brixen), Meranerhof (Merano), Oste Scuro – Finsterwirt (Bressasone – Brixen), Park Hotel Luna Mondschein, Parkhotel Sole Paradiso (San Candido – Innichen).
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1LOCALL STORICI D’ ITALIA.

ASSOCIAZIONE CULTURALE
PATROCINIO DEL MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA CULTURALI





